



## 白俄罗斯:难民领取食物

11月19日,难民在白俄罗斯与波兰边境白方一侧等待领取食物。白俄罗斯边防部队18日借助手机通信软件通报,已清理白俄罗斯靠近波兰边境一个容纳约2000人的临时难民营地,营地内所有人员被转移安置到附近一个室内收容中心。收容中心由一座大型飞机库改造而成。按照白俄罗斯方面说法,难民在这里可获得“热餐、保暖衣物和必要生活用品”。

新华社/白通社

# 全球新冠疫情反弹 抗疫仍需多管齐下

新华社北京11月21日电 新华社记者近期,全球新冠疫情反弹,一些国家报告的新增确诊病例数又创历史新高。专家认为,疫情反弹与季节变化、病毒变异、过早解封、疫苗接种不足等诸多因素有关。多国近期纷纷收紧防疫措施,加快疫苗接种,以控制疫情反弹。专家指出,未来打好抗疫“攻坚战”离不开防控措施、疫苗和治疗药物多管齐下。

### 疫情反弹

世界卫生组织16日发布的全球新冠疫情周报显示,欧洲地区过去一周每10万人新增确诊病例230例,为全球最高;该地区当周新增确诊病例比前一周增加8%,新增死亡病例比前一周增加5%,是全球这两项数据均增加的唯一地区。

这期新冠疫情周报还显示,美洲地区新增确诊

病例比前一周小幅上升,新增新冠确诊病例居全球首位的国家是美国。美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的统计数据显示,美国是累计新冠确诊和死亡病例最多的国家,累计确诊47701788例,累计死亡771013例。

据俄罗斯防疫指挥部20日消息,该国当天新增新冠死亡病例1254例,创疫情暴发以来新高,累计死亡262843例。

韩国中央防疫对策本部17日通报,截至当天零时,韩国较前一日新增新冠确诊病例3187例,为疫情暴发以来第二高,累计确诊402775例。现有新冠重症患者522人,为疫情以来最高纪录。

### 多种原因

世卫组织日前指出,目前在绝大多数国家流行的新冠病毒毒株中,德尔塔毒株占据“绝对优势”。

在9月至10月向国际共享基因序列资源“流感数据共享全球倡议”平台提交的842510份样本序列中,德尔塔毒株占99.5%。

不少专家认为,欧洲疫情之所以迅猛反弹,冬季室内活动增多是原因之一,但过早放松防疫限制措施、疫苗接种率有待提高等问题尤其值得关注。

韩国自11月1日启动“分阶段恢复日常生活”防疫体系后,疫情出现反弹,现有新冠重症病例数连创新高。韩国中央应急处置本部社会战略组组长孙映莱16日对媒体说,近期新冠重症患者增多主要是因为60岁以上人群和疗养院等特定场所感染病例增加。

10月初越南全境解除封控措施以来,社会秩序日渐恢复正常。但近日越南南部地区新冠疫情反弹,单日确诊及死亡病例

数均呈上升之势,多地已恢复疫情检查站,设立隔离区和收治新冠患者的野战医院等。

俄罗斯副总理戈利科娃近日说,俄疫情反弹主要原因在于部分俄民众既未遵守防疫限制规定,也未采取预防措施,例如未主动接种疫苗。大部分进入重症监护室治疗并最终死亡的患者都没有接种疫苗,其中大多数是患有心血管病、内分泌疾病和其他疾病的老年人。

### 抗疫组合

近期,全球多款新冠口服药研发取得进展,给抗疫增添新希望。专家指出,疫苗和药物是互补的“组合拳”关系,未来打好抗疫“攻坚战”离不开防控措施、疫苗和治疗药物。

目前新冠药物研发主要围绕阻断病毒进入细胞、抑制病毒复制、调节人体免疫系统3条技术路线

开展,多个中国新冠药物进入临床试验,有望成为抗疫“新利器”。据中国科学院联防联控机制科研攻关组日前介绍,中国已有自主研发的新冠药物完成Ⅲ期临床试验,正申请附条件上市。另有多个药物在国内外开展Ⅲ期临床试验,当前显示出积极疗效。

本月4日,全球首款抗新冠口服药——美国默克公司和里奇巴克生物医药公司联合研发的莫那比拉韦,被英国药品与保健品管理局率先批准用于治疗特定新冠患者。美国辉瑞公司5日公布了一款口服抗病毒药物PAXLOVID,口服该药能降低89%的住

院和死亡风险。

中国科学院广州生物医药与健康研究院特聘研究员陈凌指出,疫苗和药物是互补的“组合拳”关系:疫苗不是所有人都可接种,其保护效果和持久性有待进一步研究;一部分先天免疫较差的人接种疫苗效果不好,药物可保护这些人;有了疫苗保护,最终需要用药的人会更少,即便药物有一定副作用,从百分比来看,绝对数也不会很大;若能研发出更有效、保护更持久的疫苗,药物的使用会更加减少。

(执笔记者:李雯;参与记者:罗国芳、张晓茹、彭茜、张毅荣、陶军、杜白羽、孙一然、耿鹏宇)

## 美国会众议院通过一揽子支出法案

新华社华盛顿11月19日电(记者高攀 许缘)美国国会众议院19日通过一揽子支出法案,将对富人及大企业加税来筹集资金以应对气候变化和扩大社会福利支出。该法案将递交参议院审议,但审批前景存在不确定性。

众议院当天上午以220票赞成、213票反对的结果通过了这项法案。该法案包括为应对气候变化和发展清洁能源提供资金、改善老年人和残障人

士护理服务、扩大联邦医疗保险覆盖范围、提供育儿税收抵扣和低收入者所得税抵扣、降低普通家庭育儿成本等内容。

美国总统拜登当天发表声明说,该法案将通过降低家庭负担、创造就业来重建美国中产阶级和工薪阶层,提升美国经济竞争力,同时确保富人和大企业公平纳税。他希望参议院能尽快批准这一法案。

美国国会预算办公室的分析显示,该法案将在

未来十年增加联邦政府支出1.636万亿美元,同时通过加税等方式增加政府收入1.269万亿美元,最终将导致联邦政府预算赤字增加3670亿美元。

值得指出的是,美国国会预算办公室未将法案中有关税收抵扣的内容计入政府支出而算作收入损失。美国独立研究机构联邦预算问责委员会研究显示,如果加上税收抵扣,未来十年整个法案的支出规模将超过2万亿美元,高于拜登政府此前提出的

1.75万亿美元支出框架。

据美国媒体报道,由于共和党议员反对加税和增加政府预算赤字,该法案要获得参议院批准必须争取到全部民主党参议员的支持,但以西弗吉尼亚州联邦参议员乔·曼钦为代表的民主党温和派尚未公开表态完全支持该法案。鉴于近期美国通胀压力上升,美国媒体预计,一些参议员可能会要求对法案进行大幅修改,削减部分支出项目,最终审批前景存在不确定性。



## 美国会众议院通过一揽子支出法案

这是11月19日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。美国国会众议院19日通过一揽子支出法案,将对富人和大企业加税来筹集资金以应对气候变化和扩大社会福利支出。该法案将递交参议院审议,但审批前景存在不确定性。

新华社发(沈震摄)

## 约600名移民在墨东部获救

新华社墨西哥城11月20日电(记者朱雨博 吴昊)墨西哥国家移民局20日发布公告说,约600名来自危地马拉等国的移民19日在墨东部韦拉克鲁斯州获救。

公告说,获救时这些移民挤在两辆卡车内,他们当中有401人来自危地马拉,其余人员大多来自洪都拉斯、尼加拉瓜、古巴等拉美国家,少数人来自

孟加拉国、加纳、喀麦隆等国。这批移民已被送至墨西哥移民机构进行身份登记,以确定他们遣返或为其办理居留手续。

近年来,试图通过墨西哥进入美国的移民源源不断。

据美国媒体报道,美国执法部门2021财年在美墨边境逮捕非法移民约170万人次,刷新2000财年初创下的纪录。

## 中老铁路老挝段客运服务信息系统调试完成

新华社万象11月21日电(记者章建华)中老铁路老挝段客运服务信息系统工程日前调试完成,全线10座新建客运站全部具备客运服务条件,为中老铁路高质量开通提供保障。

由中国铁建电气化局承建、中铁二院设计的客运服务系统主要包括客票系统、车站集成管理平台、客运广播系统、综合显示系统、视频监控系统等。

受新冠疫情影响,老

挝当地的防疫措施增加了调试工作的难度。为此,项目部制定专项调试施工方案,进行线上技术交底,采取以万象调度指挥中心为主、各车站配合,调试人员与施工人员视频连线、多地联动的方

法,提高了调试效率。

目前,中老铁路老挝段全线10个车站的旅客服务设备已全部带电试运行,客运人员已入驻沿线车站,部分系统正在进行精调工作,为今年12月开通运营做好全面准备。